



## РАСПОРЯЖЕНИЕМ ПРЕЗИДЕНТА РФ ВЛАДИМИРА ПУТИНА ГЛАВА КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ ЮРИЙ КОКОВ ВКЛЮЧЁН В СОСТАВ ПРЕЗИДИУМА ГОСУДАРСТВЕННОГО СОВЕТА РОССИИ

Глава Кабардино-Балкарии Юрий Кокос включён в состав президиума Государственного совета Российской Федерации. Соответствующее распоряжение подписал Президент России Владимир Путин.

Наряду с руководителем Кабардино-Балкарии в составе президиума главы ещё восьми субъектов Российской Федерации: Краснодарского и Красноярского краёв, Севастополя, Новгородской, Владимирской, Ульяновской, Сахалинской, Свердловской областей.

Государственный совет является совещательным органом, содействующим реализации полномочий главы государства по вопросам обеспечения согласованного функционирования и взаимодействия органов государственной власти.

Для решения оперативных вопросов формируется президиум Государственного совета, состав которого определяется главой государства и подлежит ротации один раз в полгода. Президиум анализирует реализацию плана работы Государственного совета и его решений.

Соб. инф.



### АПК

## ПРЕДПРИЯТИЕ УВЕЛИЧИВАЕТ ПРОИЗВОДСТВЕННУЮ МОЩНОСТЬ

Согласно заявленным инвестиционным проектам запланировано строительство птицекомплекса и комбикормового завода на территории агрогруппы «Баксанский Бройлер» в с.п. Баксанёнок.

Предприятие намерено увеличить производственные мощности по производству мяса птицы на 12 тыс. тонн в год путём строительства производственных площадок на 800 тыс. птицемест единовременной посадки и построить комплекс предприятий по хранению, переработке зерновых, зернобобовых и масличных культур с южной продукцией комбикорма для всех видов животных мощностью 160 тыс. тонн.

Проект по строительству современного комбикормового завода необходим для развития отрасли животноводства и птицеводства, агропромышленной и сельскохозяйственной отрасли, а также для стимулирования растениеводства к возделыванию более капиталоемких культур сои, подсолнечника в нашем регионе.

Отмечает генеральный директор агрогруппы Мамад Мусадаров.

На площадке по откорму бройлеров идут работы по доведению производственных мощностей до 200 тыс. голов единовременной посадки. Возведён металлический каркас двух новых птичников. Закончен монтаж стеновых сэндвич-панелей.

В рамках реализации проекта «Увеличение производства яйца до 36 млн. в год» начато строительство четырёх корпусов на территории содержания ремонтного молодняка в Баксанском районе.

На сегодняшний день агрогруппа состоит из нескольких производственных площадок, отвечающих самым передовым и современным технологиям в области мирового птицеводства. Она включает в себя современные комплексы для содержания ремонтного



молодняка кросса Росс-308 с четырёхразовой комплектацией (168 тыс. голов), родительское стадо общей производительностью 32 млн. племенного яйца в год, комплексы по производству и содержанию бройлеров 2,5 млн. голов. Для бесперебойной подачи качественных кормов в структуру группы входит комбикормовый завод, производительностью 12 тонн в час с учётом потребности в объёме и условий хранения запасов сырья.

Новый инкубатор, оснащённый современным оборудованием, способен поставлять на площадки по откорму бройлеров более 19 млн. суточных цыплят в год, а современный логистический терминал для сортировки и хранения 1,5 млн. шт. племенного яйца позволит своевременно контролировать полный процесс качества при сортировке и хранении племенного материала.

Для оперативного контроля качества производимой мясopодуки построен и запущен птицеперерабатывающий завод.

Отличает агрогруппу «Баксанский Бройлер» и команда сотрудников. Руководители и координаторы проекта с 25-летним опытом работы в сфере птицеводства активно занимаются подготовкой молодых кадров.

Благодаря жёсткому контролю качества продукции, строгому соблюдению всех нормативов, постоянному внедрению инноваций, добросовестному выполнению принятых обязательств и индивидуальному подходу к каждому партнёру процесс производства осуществляется по принципу полного цикла.

Арина КИЛЯРОВА, пресс-служба администрации Баксанского района



### ЮБИЛЕЙ

Одно из самых отдалённых сёл республики, до 1920 года именовавшееся Исламово, славится своими традициями, обычаями и историей, одной из самых ярких страниц которой стали героические дни битвы на Курпских высотах в годы Великой Отечественной войны.

Сегодня в Верхнем Курпе проживают 1550 человек, развита социальная инфраструктура. В декабре 2014 года большим подарком для села стало современное дошкольное учреждение на его месте.

О начале торжеств по случаю юбилея села жители известили четверо всадников в национальных бурках с флагами, прошедшие по улицам Верхнего Курпе. Торжественным маршем по главной улице от школы к центру села с праздничными транспарантами прошли школьники.

Праздничные мероприятия состоялись в сельском Доме культуры. С приветственным словом к собравшимся обратился глава администрации села Владислав Лукожев:

«Начало исторических событий пережито за 200-летнюю историю. Среди них и трагические события 1929 года, когда состоялась выступление крестьян Верхнего Курпе против колхозной системы хозяйствования. 14 октября 1929 года Постановлением коллегия ОГПУ 35 жителей поселения были приговорены к высшей мере наказания – расстрелу. Массовая репрессия 1929 года в отношении взрослого дееспособного мужского населения нанесла значительный урон дальнейшему социально-экономическому развитию села. Воскрешены были реабилитированы в начале 90-х годов. В годы

## ИЗ ВЕКА В ВЕК

Село Верхний Курп Терского района отметило 200-летний юбилей



Великой Отечественной войны село отправило на фронт 194 человека, 144 из них не вернулись домой. Сердечно поздравил верхнекурпцев глава администрации Терского района Владимир Болотков:

«200 лет – это значимая цифра, это десять поколений жителей, сделавших свой край благодатным. Это были действительно замечательные труженики, создавшие сегодняшний облик поселения. Вглядываясь в глаза наших детей, молодежи, стариков, мы не сомневаемся: впереди у села замечательное будущее».

Председатель сельского Совета

ветеранов и старейшин Хаути Ашхотов поделился воспоминаниями о самых тяжёлых моментах истории Верхнего Курпе в годы Великой Отечественной войны и послевоенном восстановлении народного хозяйства.

В этот праздничный день чествовали тех, кто трудом и делами внёс вклад в становление и развитие села. Звание «Почётный гражданин с. Верхний Курп» присвоено трактористке, кавалеру ордена Ленина Нюре Ашхотовой, знатому чабану Музраку Харадурову, педагогу с 50-летним стажем Раисе Герандоковой, доктору искусствоведения

Бесплану Ашхотову, доктору филологических наук Хамеше Тимжиеву, хирургу Марату Дагаалову и заслуженной артистке КБР и КЧР Дине Харадуровой. Юбилейные медали в честь 70-летия Великой Победы удостоены Султан Тимижев, Анюта Дагааштова, Хамтако Гуважиков, Антон Лукожев, Муазир Добагов.

Праздник продолжился за столами, где было выставлено всё, чем одарила верхнекурпцев щедрая осень.

Замира КИАНТОВА, пресс-служба администрации Терского района

### В ОБЩЕСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

## ОТ ВЕЛИКОЙ ДРУЖБЫ – К ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЕ

Региональное отделение «МГЕР» провело презентацию проекта, призванного объединить молодых людей, которые будут записывать историю ветеранов о Великой Отечественной войне. Воспоминания непосредственных участников событий прошлого лягут в основу серии книг о Великой Победе.

Мероприятие, ознаменовавшее начало большой работы по сбору материалов, которые помогут сохранить историческую правду, посетили председатель Нальчикского совета ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооружённых Сил и правоохранительных органов Мустафа Абдулаев, психолог Анна Колчина, руководители регионального и нальчикского отделений «МГЕР» Альбек Абазов и Ислам Шерегов.

Как пояснила руководитель аппарата «МГЕР» по СКФО Илона Андреева, идея создания волонтерского корпуса возникла после выхода в свет книги «Дневник Ветерана. Непридуманная история войны», изданной в рамках федерального проекта «Герои нашего времени» «МГЕР» («КБП» № 200 от 23 октября 2017 года). Цель – собрать воедино рассказы ветеранов и их потомков, изложить правдивую историю Великой Отечественной войны и победы над фашизмом.

Мустафа Абдулаев поддержал инициативу «молодогвардейцев» и рассказал о важности сохранения подлинных свидетельств истории, недопустимости искажения исторических фактов.

10 НОЯБРЯ ВСЕРОССИЙСКАЯ ОБЩЕСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ «МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ ЕДИНОЙ РОССИИ» ЗАПУСТИЛА ОДИН ИЗ САМЫХ МАССОВЫХ ПРОЕКТОВ – ВОЛОНТЕРСКИЙ КОРПУС «НАСЛЕДИКИ НЕПРИДУМАННОЙ ИСТОРИИ». СТАРТ ПРОЕКТУ ДАН И В КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ.



«Война началась очень трагично. Мы не были готовы к ней. За первый месяц было уничтожено более тысячи советских самолётов, более миллиона человек попали в плен или отбрылись на нас победу. Но никто не отступил», – выразил уверенность Мустафа Камалович.

По словам председателя совета ветеранов, сегодня в Нальчике осталось 170 ветеранов войны и полторы тысячи трудящихся в тылу. Они могут правдиво рассказать о роли нашей страны в Великой Победе. Так как при сборе историй волон-

терство могут столкнуться с некоторыми трудностями, к работе подключили психолога. Анна Колчина говорила с «молодогвардейцами» о технике делового общения: тоне разговора и проблемах, которые могут возникнуть во время беседы.

В день старта проекта в волонтерский корпус «Наследники непридуманной истории» вступили двадцать человек. В его состав может войти любой желающий, выступающий за сохранение исторической правды.

Марьяна БЕЛГОРЮКОВА, Фото Камала Толгурова

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

**ПОГОДА** Днём: +7... +13 Ночью: +3... +7 Небольшой дождь

Курс обмена валют на 12 ноября 2015 г.	
ПОКУПКА   ПРОДАЖА	
USD/RUB	62.00
EUR/RUB	67.00

**РоссельхозБанк**  
ОАО «Россельхозбанк». Генеральная лицензия Банка России №3349



НАГРАЖДЕНИЕ



«ЧИСТЫЕ СЕРДЦА» ВРУЧИЛИ МЕДАЛЬ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЮ

В год 95-летия службы ЗАГСа КБР перед Дворцом бракосочетаний была установлена замечательная кованая арка...

«Нам хотелось сделать подарок жителю Нальчика, и идея о создании арки показалась хорошей. Все её элементы выкованы вручную мастером художественной ковки...

деятельности, по ходатайству жителей республики. Каждая такая награда – выражение искренней благодарности простых людей за добрые дела.

Марина МАЗУРЕНКО, фото Артура Епханова

СОЦИУМ

Анатолий Бифов: «Общение с людьми полезно для законодателей»

Анатолий Бифов провёл приём граждан. Заместитель председателя Комитета Госдумы по вопросам собственности Анатолий Бифов провёл приём граждан в общественной приёмной Государственной Думы.

Как всегда, в центре внимания были самые насущные вопросы – зарплата, жильё, социальные льготы, проблемы в бизнесе. Татьяна Стрешнилова попросила помочь с получением алиментов для дочери...

СЕМИНАР

ОБМЕН ОПЫТОМ В СФЕРЕ ПАТРИОТИЧЕСКОГО ВОСПИТАНИЯ

На базе Нальчикской школы №5 прошёл семинар по изучению, обобщению и распространению положительного опыта работы по гражданско-патриотическому и военно-патриотическому воспитанию в муниципальных районах КБР.

реждения, воспитания гражданственности, патриотизма, уважения к правам, свободам и обязанностям человека. Председатель Совета ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооружённых Сил и правоохранительных органов г. Нальчика Мустафа Абдулаев обратил внимание на взаимодействие с образовательными учреждениями в реализации мероприятий по патриотическому воспитанию.

Марина МУРАТОВА

ВЫ НАМ ПИСАЛИ

ВЫПЛАТА ПЕНСИИ ПРИ СМЕНЕ МЕСТА ЖИТЕЛЬСТВА

Я пенсионерка, срочно переехала жить в Нальчик к престарелым родителям. Надо ли запрашивать с прежнего места жительства какие-то документы для получения пенсии?

Татьяна Кривоноса

Для запроса выплатного (пенсионного) дела с прежнего места жительства необходимо обратиться в территориальный орган Пенсионного фонда России, пояснил пресс-служба Отделения Пенсионного фонда РФ по КБР.

ДАТА

СБЕРБАНКУ РОССИИ – 174 ГОДА

– Несмотря на известные события, происходящие в экономике, к своему профессиональному празднику отделение Сбербанка России – это универсальный банк, предоставляющий всем категориям клиентов широкий спектр банковских услуг.



Об основных направлениях деятельности крупнейшего банковского учреждения рассказывает управляющий Кабардино-Балкарским отделением Сбербанка России Хамиди Урусбиев:

Сегодня более 46 процентов всех предприятий, организаций и индивидуальных предпринимателей республики обслуживаются в нашем отделении.

Отделение на протяжении длительного времени активно участвует в финансировании федеральных и региональных социально-экономических программ. Предприятиям республики выдано более 20 млрд. рублей кредитных средств.

Очень плодотворно развивается наше сотрудничество с органами власти республики, которое идёт по нескольким направлениям. Так, отделение активно работает с Гарантийным фондом КБР по кредитованию проектов, прошедших соответствующую процедуру отбора.

Вместе с Министерством сельского хозяйства КБР действует соглашение о сотрудничестве, направленное на реализацию Государственной программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2013-2020 годы.

Сотрудничество с малым бизнесом, который является одним из важнейших элементов современной экономической системы и стимулирующим фактором развития конкурентной экономики, традиционно находится в числе приоритетных направлений в работе отделения.

В этом году Сбербанк продолжил работу по выдаче субсидий малому бизнесу тендерным

кредитов, сокращения сроков рассмотрения заявок заёмщиков. Немаловажно и то, что с учётом изменений рыночной ситуации Сбербанк регулярно пересматривает условия кредитования (ставки, сроки и суммы) для повышения их привлекательности и доступности для клиентов.

Учитывая, что для многих жителей республики остро стоит вопрос приобретения или строительства собственного жилья, одним из приоритетов в своей работе мы видим повышение доступности ипотечных кредитов для населения.

Продолжают действовать льготные требования к пакету документов для заёмщиков, получающих заработную плату на счета, открытые в Сбербанке. Им для подачи заявки на кредит достаточно паспорта гражданина РФ и заполненной анкеты.

На сегодняшний день инфраструктура Сбербанка по обслуживанию клиентов на территории республики представлена 72 внутренними структурными подразделениями, 13 офисами самообслуживания, 182 банкоматами, 216 информационно-платёжными терминалами и 885 терминалами в торговле сервисной сетью.

Целью школы является вовлечение обучающихся образовательных организаций высшего образования в программу «Умные технологии», участие в конкурсах и олимпиадах, повышение качества образования.

Замсала Илона КУРАШИНОВА

ЖКХ

О СЛОЖНЫХ ПРОБЛЕМАХ ПРОСТЫМ ЯЗЫКОМ

На сайте Министерства строительства и ЖКХ КБР опубликована электронная брошюра «Азбука для потребителя услуг ЖКХ». В её создании принимали участие ведущие эксперты Министерства строительства и ЖКХ РФ, Фонда действия реформирования ЖКХ, партии «Единая Россия» и федерального образовательного проекта «Школа грамотного потребителя».

Этот документ будет интересен всем, кто желает улучшить свои знания по управлению многоквартирным домом, научиться выступать грамотным заказчиком жилищных услуг и экономить на коммунальных платежах.

Диана АЛЬМИРОВА

УНИВЕРСИТЕТ

ЗА КАЧЕСТВЕННОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

В Кабардино-Балкарском государственном университете им. Х.М. Бербекова в течение нескольких дней работала Школа качества образования в Северо-Кавказском федеральном округе.

Мероприятие организовано и проводится при поддержке Министерства образования и науки Российской Федерации в рамках Всероссийского молодёжного проекта «Включение обучающихся в оценку и повышение качества образования». В нём приняли участие представители всех регионов СКФО.

В рамках мероприятия прошли тематические «круглые столы», образовательные блоки, мастер-классы и тренинги, направленные на развитие практических навыков работы проектной деятельности по формированию качественного образования. Организаторы предусмотрели и культурную массовую часть, в которой участники посетили достопримечательности и развлекательные центры республики.

Фатима ШАПОВА, пресс-служба КБГУ

ЭКОЛОГИЯ

Проинспектировано состояние гидротехнических сооружений

В соответствии с поручениями о необходимости реконструкции гидротехнических сооружений хвостохранилища ОАО «Тырыназский горнообогатительный комбинат» руководством Министерства природных ресурсов и экологии КБР совместно с представителями ООО ТРСК «Ай Би Си Промстрой» с приложением специалистов осуществлён выезд на объект.

Данный вопрос весьма актуален, в связи с экологической опасностью. Необходимо принять безотлагательные меры, ввиду того, что накопленные отходы, содержащие 30 разновидностей химических веществ, могут попасть в водозаборы не только населённых пунктов республики, но и близлежащих регионов.

созеружений хвостохранилища предполагается провести в три этапа, определив первоочередные мероприятия.

В проекте республиканской адресной инвестиционной программы на 2016-2018 годы на разработку проектно-сметной документации и объёму предусмотрены средства в размере 5 млн. рублей.

ЮБИЛЕЙ

Это наша с тобой судьба, это наша с тобой биография!

Историю города, республики, великой страны ежедневно творят люди...

Моя учительство началось с того, что после тяжёлого ранения в ногу...



В. Милованов - третий слева

Почётному гражданину г. Прохладного, ветерану Великой Отечественной войны, человеку, чьё имя в 2005 году внесено в энциклопедию «Лучшие люди России», Владимиру Фёдоровичу Милованову 11 ноября исполнилось 90 лет.

Лекции школы нацели на очередной учебный год в новом здании школы...

Коллектив проводит активную работу по укреплению связи школы с промышленными и сельскохозяйственными предприятиями...

Школа стала одним из ведущих образовательных учреждений города...

В 1954 году Владимир Фёдорович назначил директором семилетней школы №5...

1 сентября 1960 года кол-

лекции школы нацели на очередной учебный год в новом здании школы...

Коллектив проводит активную работу по укреплению связи школы с промышленными и сельскохозяйственными предприятиями...

Школа стала одним из ведущих образовательных учреждений города...

В 1954 году Владимир Фёдорович назначил директором семилетней школы №5...

1 сентября 1960 года кол-

лекции школы нацели на очередной учебный год в новом здании школы...

Коллектив проводит активную работу по укреплению связи школы с промышленными и сельскохозяйственными предприятиями...

Школа стала одним из ведущих образовательных учреждений города...

В 1954 году Владимир Фёдорович назначил директором семилетней школы №5...

1 сентября 1960 года кол-

возглавляет Прохладненский городской отдел народного образования...

Сегодня Владимир Фёдорович - на заслуженном отдыхе...

Он награждён медалями «За доблестный труд», «Ветеран труда»...

Выпускники тех лет помнят еще одну традицию. Каждый понедельник проходили общешкольные линейки...

Большая семья «пушкинцев» - учителя, ученики, выпускники разных лет...

Юлия ПОТЕКИНА, директор школы

Почти 20 лет он

КУНАЧЕСТВО

ВОЗВОДИТ ДРУЖБУ ДО ПРЕДЕЛЬНОЙ ВЫСОТЫ

На прошлой неделе школы №26 с. Адиох встретила гостей из Абхазии...



Гости встречали коллег по программе...

Гости встречали коллег по программе, подготовленной школьниками...

Мероприятие посетили главные специалисты...

В среду гостей из Абхазии провозили домой...

Мероприятие состоялось по инициативе и при финансовой поддержке...

В финальном этапе от КБР приняла участие учительница кабардинского языка...

Конкурс проходил в два этапа. В первом туре участвовали 182 учителя...

Фатима Хажмудинова выполнила все конкурсные задания...

Фатима Хажмудинова выполнила все конкурсные задания...

Фатима Хажмудинова выполнила все конкурсные задания...

Фатима Хажмудинова выполнила все конкурсные задания...

Фатима Хажмудинова выполнила все конкурсные задания...

Робота общалась не только с членами семьи...

Своими эмоциями о пребывании в Кабардино-Балкарии поделился...

Большое спасибо организаторам за то, что возили нас на экскурсии...

Когда мы приехали, нас приняли не как гостей...

Участники проекта с нетерпением ждут очередного этапа...

Проект реализуется при финансовой поддержке...

Мероприятие состоялось по инициативе и при финансовой поддержке...

В финальном этапе от КБР приняла участие учительница кабардинского языка...

Конкурс проходил в два этапа. В первом туре участвовали 182 учителя...

Фатима Хажмудинова выполнила все конкурсные задания...

Фатима Хажмудинова выполнила все конкурсные задания...

Фатима Хажмудинова выполнила все конкурсные задания...

Фатима Хажмудинова выполнила все конкурсные задания...

Фатима Хажмудинова выполнила все конкурсные задания...

«КРУГЛЫЙ СТОЛ»

КАК ПОМОЧЬ ДЕТЯМ, А НЕ НАВРЕДИТЬ

«Круглый стол» на тему «Помощь некоммерческих организаций детям...

Главной целью встречи стала попытка понять: в каких ситуациях...

Мероприятие проводилось в рамках проекта «Молодёжное объединение «Самая Самая»...

Таким образом, обе стороны - некоммерческие организации и интернаты...

на улучшение состояния детей, а также внедрение новых образовательных технологий...

Сегодня мы поняли, что есть проблемы, и постараемся учесть всё, что вы нам сказали...

Марина МАЗУРЕНКО

Работы будут оцениваться в двух категориях: «Великая Отечественная война» и «Независимая война»...

Целью организаторов конкурса является сохранение и увековечение памяти...

Организаторы: Российское военно-историческое общество, Министерство обороны Российской Федерации...

КОНКУРС

В ПАМЯТЬ О ЗАЩИТНИКАХ РОДИНЫ

Начался приём заявок на участие во втором всероссийском ежегодном литературном конкурсе «Герои Великой Победы-2016»...

Работы будут оцениваться в двух категориях: «Великая Отечественная война» и «Независимая война»...

Целью организаторов конкурса является сохранение и увековечение памяти...

Организаторы: Российское военно-историческое общество, Министерство обороны Российской Федерации...

УСПЕХ

Учительница из Нарткалы достойно представила республику

В Москве в Академии повышения квалификации и профессиональной переподготовки работников образования прошёл Всероссийский мастер-класс учителей родных языков...

Мероприятие состоялось по инициативе и при финансовой поддержке Федерального агентства по делам национальностей РФ...

В финальном этапе от КБР приняла участие учительница кабардинского языка...

Конкурс проходил в два этапа. В первом туре участвовали 182 учителя...

Фатима Хажмудинова выполнила все конкурсные задания...

Фатима Хажмудинова выполнила все конкурсные задания...

Фатима Хажмудинова выполнила все конкурсные задания...

Фатима Хажмудинова выполнила все конкурсные задания...

Фатима Хажмудинова выполнила все конкурсные задания...

Фатима Хажмудинова выполнила все конкурсные задания...

Фатима Хажмудинова выполнила все конкурсные задания...

Фатима Хажмудинова выполнила все конкурсные задания...

Фатима Хажмудинова выполнила все конкурсные задания...

Фатима Хажмудинова выполнила все конкурсные задания...

Фатима Хажмудинова выполнила все конкурсные задания...

Фатима Хажмудинова выполнила все конкурсные задания...

Фатима Хажмудинова выполнила все конкурсные задания...

Фатима Хажмудинова выполнила все конкурсные задания...

МЕСТНАЯ ВЛАСТЬ

НЕОБХОДИМО УЗАКОНИТЬ РАСПОЛОЖЕНИЕ НЕЛЕГАЛЬНЫХ КИОСКОВ

В связи с изменениями порядка и схемы размещения объектов мелкой розничной торговли сети на территории г.о. Нальчик...

Своем решении можно ознакомиться на официальном сайте городской администрации...

В противном случае администрация города будет приняты меры по их демонтажу...

По всем интересующим вопросам обращаться в управление потребительского рынка администрации г.о. Нальчик...

КАЗЁННЫЙ ДОМ

«Академия путешествий» знакомилась с кинологами

Учащиеся центра детского туризма «Академия путешествий» побывали в гостях у кинологов ИК-1 УФСИН России по КБР...

Наиболее впечатляющими и зрелищными для подростков стали показательные выступления кинологов Казбек Дауев и Виталий Жильцов...

Прошлась, директор центра детского туризма Марина Карпашова сказала сотрудникам УФСИН России по КБР...

Лена КЕШ



Участники проекта с нетерпением ждут очередного этапа...

Проект реализуется при финансовой поддержке...

Мероприятие состоялось по инициативе и при финансовой поддержке...

В финальном этапе от КБР приняла участие учительница кабардинского языка...

Конкурс проходил в два этапа. В первом туре участвовали 182 учителя...

Фатима Хажмудинова выполнила все конкурсные задания...

Фатима Хажмудинова выполнила все конкурсные задания...

Фатима Хажмудинова выполнила все конкурсные задания...

Фатима Хажмудинова выполнила все конкурсные задания...

Фатима Хажмудинова выполнила все конкурсные задания...



КУЛЬТУРА

Маленькие звездочки Евразии



С 5 по 8 ноября в Нальчике проходил первый международный музыкально-хореографический конкурс...

Столица КБР в эти дни стала межнациональным центром духовного общения и творческого соперничества детей...

Межнациональных культурных связей, чувства толерантности и дружбы между народами. Ведь в детях мы сегодня закладываем фундамент будущего...

«Зори Ингушетии», «Фантазия», «Кабарда», «Вдохновение», «Gloria Dapso», «Талисман» и многие другие.

Аус Бетуганов: «В этом году прошла первая детская международная Артиада по жанрам искусства. К нам приехали участники из Армении, Грузии, Греции, Украины, разных краев и областей России...

Лиана Григолиани: «Отмечу не только высокий уровень организации конкурса, но и время пребывания в столице Кабардино-Балкарии, которое стало настоящим праздником красоты и доброты...»

«Я тоже учился в сельской школе и видел ситуацию, когда ребенок тонул в музыке, но отцовский приговор был суров: зачем тебе музыка? Лучше займись чем-нибудь полезным! Увы, таких примеров много...»

ДОБРЫЕ ДЕЛА

ПОДАРКИ ШКОЛАМ

Все больше предпринимателей г.о. Баксан откликаются на призыв оказать посильную помощь общеобразовательным школам...

Сегодня бывшие ученики помогают в работе баксанским школам. Генеральным директором «Каббалкамент-прома» Инал Нагоев приобрел музыкальную аппаратуру для актового зала школы №5.

мира Донцова сделала приятный дружеский подарок соседнему региону, установив на спортплощадке той же школы турники.

Предприниматели считают, что образованный человек – ценность для любой страны. Именно поэтому одной из самых значимых задач на их взгляд, является помощь российскому образованию.

Руководство администрации г.о. Баксан выражает благодарность людям, которым небезразлично будущее детей и родной республики, и надеется, что благодаря таким примерам в благотворительный процесс будет вовлечено еще больше бизнесменов.

Пресс-служба администрации г.о. Баксан

ОБЪЯВЛЕНИЯ + 42-69-96 E-mail: kbret@mail.ru + РЕКЛАМА + 42-69-96 E-mail: kbret@mail.ru + ОБЪЯВЛЕНИЯ + РЕКЛАМА +

Коллектив ФФГУП «Юстехинвентаризация-Федеральное БТИ» по КБР ПОЗАРЯВЛЯЕТ Тахира Сагитовича КЕТЕНЧИЕВА, начальника Эльбрусского районного отделения, с 50-летним юбилеем!

ПОЗАРЯВЛЯЕМ нашего классного руководителя Любовь Музарифовну ЛЮСТАНОВУ, учителя с сорокалетним стажем СОШ №3 г. Баксана, с днём рождения!

Главный редактор Арсен БУЛАТОВ Редакционная коллегия Р. Гуртуев (зам. гл. редактора), Н. Кондрова (зам. гл. редактора), П. Умарова (отв. секретарь), Б. Бербеков, И. Богачёва, А. Табуева, А. Дышеков, З. Мальбахова

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ: Р. Гуртуев – дежурный редактор О. Чакова – редактор по выпуску Н. Панарина, Р. Максидова – корректоры. Тираж – 4294 экз. Заказ – №1877. Индекс – 51530. Цена – 5 руб. Журнал подписания номера по графику – 18.00. Подписан фактически – 21.00

Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер – И 0009.

СПОРТ

УСПЕХИ КОМАНД 31-Й ШКОЛЫ

В Пятигорске проходил традиционный ежегодный турнир самых юных футболистов, посвященный памяти мастера спорта С. Краева. В турнире приняли участие шесть команд из Ставрополя, Владикавказа, Пятигорска, Ессентуков, Кисловодска и Нальчика.

В Дни осенних школьных каникул в Ставропольском крае состоялись сразу два футбольных турнира, в которых нашу республику представляли команды нальчикской 31-й школы.

В Ессентуках прошёл традиционный юношеский турнир «Осенние надежды», в котором приняли участие 12 команд из Махачкалы, Владикавказа, Волгодонска, Моздока, Кисловодска, Ессентуков, Дигоры и Нальчика.

«СЕРЕБРО» «ЭЛЬБРУСА»

Команда «Эльбрус» Республиканской специализированной детско-юношеской школы олимпийского резерва по футболу имени А. Апшева заняла второе место в традиционном детско-юношеском турнире по футболу «Кубок Кубани», прошедшем в Сочи.

Один из самых популярных и массовых турниров проводится под эгидой Российского футбольного союза и ежегодно собирает более сотни команд из городов и регионов России, стран СНГ, Балтии, Абхазии, Южной Осетии. Его участники – дети 1999-2007 годов рождения.



ДЗЮДО

Три путёвки на первенство страны

На татами нальчикского Универсального спорткомплекса прошёл XI Всероссийский юношеский турнир по дзюдо памяти мастера спорта СССР Кунаха Бабаева, в котором участвовали более 700 юных спортсменов из многих регионов России.

ШАХМАТЫ

Турнир выиграл тренер «Ладьи»

В терском шахматно-шашечном клубе «Ладья» прошёл традиционный шахматный турнир, посвящённый памяти трагически погибшего энтузиаста спорта, бывшего олимпийского шахматиста, долгие годы возглавлявшего отдел физкультуры и спорта администрации района Али Нефляшева.

Шахматный турнир, пользующийся большой популярностью в районе, был организован несколькими лет назад родными, друзьями и коллегами Али Хамидовича. Этот раз в турнире участвовали 26 шахматистов, в числе которых восемь кандидатов в мастера спорта.

ПРОКУРАТУРА

ОБОРОТЕНЬ ПРЕДСТАНАЕТ ПЕРЕД СУДОМ

Заместитель прокурора КБР Артур Махов утвердил обвинительное заключение по уголовному делу в отношении тридцатилетнего жителя Майского, который обвиняется в совершении двух эпизодов разбоя.

совершили разбойное нападение на семью Савиновых, похитив у них 216 тысяч рублей. В январе 2015 года, телеразговором с журналистом, они и газетой сфотографировали и газовым пистолетом, они вновь совершили разбойное нападение на семью Гажевых, проживающую в селении Арудан Лескенского района, забрав у них ценности (включая и деньги).

Государственный комитет КБР по печати и массовой коммуникации, Союз журналистов КБР, коллективы редакций республиканских газет «Заман» и «Кабардино-Балкарская правда», «Адыгэ псалъа», «Советская молодёжь», «Горняк» с глубоким прискорбием извещают о смерти старшего журналиста, долгие годы проработавшего в газете «Заман» МАХИЕВА Амина Рамазановича и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив Северо-Кавказского научно-исследовательского института горного и предгорного садоводства выражает глубокое соболезнование заместителю директора по МТО – главному инженеру института ТЕМИРЖАНОВУ Ильясу Османовичу, его родным и близким по поводу смерти матери.

Адрес редакции и издателя: 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5. Интернет-версия: www.kbpravda.ru e-mail: kbpravda@mail.ru